
1 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA   SEDUTA DEL CONSIGLIO  

 

DI QUARTIERE CENTRO STORICO NORD  

 

ZONA  CENTRO 

Del 2 dicembre 2020 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

 

Il giorno 2 del mese di dicembre dell’anno 2020 alle ore 19, su 

convocazione del Presidente si è riunito in Brescia, tramite 

piattaforma ZOOM, il Consiglio di Quartiere Centro Storico Nord  

per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

1) Valutazioni incontro giardinetto contrada del Carmine 
2) Relazione Cons. Metelli su iniziativa “Cibo per tutti” 
3) Relazione Cons. Cherubini in relazione alle iniziative di 

aiuto abitanti in emergenza pandemia 

4) Relazione Cons. Venturelli su notiziario quartiere 
5) Relazione del Presidente su incontro con Assessore 

mobilità e tecnici del settore e sull’incontro con 

Consulta Ambiente 

6) Aggiornamento proposta utilizzo vicolo Tre archi lato sud 
7) Aggiornamenti su richiesta chiarimenti nuova modalità 

fatturazione acqua. 

8) Partecipazione consiglieri e consigliere agli incontri e 
iniziative previste 

9) Relazione Presidente e Consiglieri su attività svolta 
10) Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Catalano  

Redige il processo verbale il consigliere Venturelli 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

       

 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17 

comma 3 ovvero di almeno 5 consiglieri presenti su 9, si rilegge 

pone in votazione e si approva all’unanimità il verbale della 

seduta precedente (8 ottobre 2020) e si procede con l’esame dei 

punti all’ordine del giorno.  

 

1)Incontro zoom con Sindaco e assessori sul giardinetto Carmine 

Il Presidente riassume brevemente l’incontro e invita i 

consiglieri ad esprimere le proprie valutazioni. Il Cons. 

Cherubini ribadisce la sua insoddisfazione sulle modalità di 

consultazione del CDQ che non è stato coinvolto nella 

progettazione e si è trovato a valutare un progetto già definito e 

deciso. Chiede se non sia possibile fare un progetto alternativo 

Nr Cognome Nome 
Data di 

Nascita 

Presente 
collegam

ento 
zoom Assente 

1 CAPRA BEATRICE 23/04/1957 X  

2 CATALANO FRANCESCO 15/07/1966 X  

3 CHERUBINI MAURO 30/07/1959 x  

4 ISLAM SIRAJUL 21/12/1973  x 

5 METELLI MARIA VITTORIA 13/02/1961 x     

6 PESCHERA FRANCESCA 09/10/1989 x        

7 RASHID MD SHAMUAL 03/04/1969 x    

8 STEFANA ANDREA 12/05/1991 x    

9 VENTURELLI BENEDETTA 08/07/1952 X  
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Ritiene che si dovrebbe contattare anche De Martino per sentire la 

sua versione. Il Cons. Stefana concorda su alcune valutazioni di 

Cherubini, ma non crede ci sia spazio per elaborare progetto 

alternativo del CDQ. La cons. Metelli si ritiene soddisfatta della 

riunione, ricorda di avere fatto osservazioni migliorative sul 

progetto; si dispiace per De Martino, che ha comunque segnato una 

esperienza positiva come artista e meritava maggiore 

considerazione. Il Cons. Rashid condivide l’insoddisfazione di 

Cherubini sul rapporto con l’amministrazione, che ascolta poco il 

CDQ. La Cons. Venturelli ritiene che vi sia stato uno sforzo 

apprezzabile nel coinvolgere il CDQ, ricordando che su questo tema 

(peraltro non di grande rilevanza, se non su un piano simbolico) è 

stato convocato due volte il Presidente e poi su nostra richiesta 

tutto il CDQ. Il progetto, sul quale il CDQ è stato invitato a 

presentare osservazioni e proposte, sembra interessante, anche se, 

come si è ribadito chiedendo un impegno specifico al Sindaco per 

un successivo approfondimento, non risolverà problemi sociali di 

frequentazione di questa e altre zone del quartiere. La Cons. 

Metelli concorda con Venturelli. La Cons. Peschera, che non era 

presente all’incontro, si attende uno sviluppo positivo rispetto 

all’obiettiva situazione di degrado dell’installazione, che per 

sua natura doveva essere provvisoria. La Cons. Capra si dichiara 

soddisfatta della riunione, aveva delle perplessità per l’aspetto 

“simbolico”, ma ritiene che il progetto sia apprezzabile, non ha 

avuto la sensazione di essere scavalcata. 

Il Presidente, prendendo atto che la riunione con il Sindaco ha 

modificato la posizione della maggioranza del CDQ sul progetto, 

conclude il dibattito riassumendo le proposte già emerse nella 

riunione, che dovrebbero essere formalizzate in una e-mail 

indirizzata al Sindaco. In particolare: dovrà essere impedito 

parcheggio auto nella piazzetta (pedonalizzata), dovrà essere 

invertito senso di marcia di vicolo s.Faustino (pedonalizzato) con 

ingresso da Via S.Faustino e uscita vicolo Concavo (solo per 

residenti autorizzati). Sarà richiesto intervento di illuminazione 

del volto dove sono esposti foglietti con massime realizzato a suo 

tempo da De Martino e non più illuminato. La cons. Venturelli, 

concordando sullo spostamento della panchina rossa davanti 

all’Università, suggerisce di inserire nella mail specifica 

richiesta per definire collocazione della seconda panchina, già 

acquisita dal CDQ, ma anche di sollecitare l’incontro sulla 

situazione “sociale” promesso dal Sindaco a conclusione della 

riunione. 

  

2)Relazione Cons. Metelli su iniziativa “Cibo per tutti”: 

l’iniziativa sta proseguendo positivamente, con una commistione 

non del tutto condivisibile con il Progetto Parco di Piero. 

 

 

3) Relazione Cons. Cherubini sulle iniziative di aiuto abitanti in 

emergenza pandemia. D’intesa con il settore servizi sociali Sono 

stati ripresi i contatti con i volontari impegnati nella spesa a 

domicilio per persone in difficoltà. 
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4)Relazione Cons. Venturelli su notiziario quartiere: Il 

Notiziario va in stampa questa settimana. E’stato rivisto per 

valutare se vi fossero aspetti da aggiornare. D’intesa con il 

Presidente è stato modificato l’articolo sul giardinetto a seguito 

di quanto emerso nella riunione con il Sindaco. 

 

5)Relazione del Presidente su incontro con Assessore mobilità e 

tecnici del settore e sull’incontro con Consulta Ambiente. 

Il presidente riferisce un sostanziale nulla di fatto sui problemi 

mobilità e ZTL in quanto gli uffici sembrano non avere ancora 

esaminato il progetto presentato dal CDQ. Risentirà Assessore 

Manzoni. La Consulta Ambiente riproporrà il problema della 

limitazione del traffico. 

 

6) Aggiornamento proposta utilizzo vicolo Tre archi lato sud: Il 

Presidente ha richiesto installazione fioriere per evitare 

parcheggio abusivo e creare spazio utilizzabile per mostre e 

iniziative varie 

 

7) Nuove modalità di lettura dei contatori acqua: il Presidente 

ricorda che molti CDQ avevano già aderito a una lettera comune per 

chiedere un incontro con Assessori e settori competenti per 

raccogliere informazioni da poter riferire ai residenti che hanno 

manifestato disagi e perplessità. La richiesta non ha avuto ad 

oggi riscontro. 

 

8) Partecipazione consiglieri e consigliere agli incontri e 

iniziative previste: Il Presidente sollecita partecipazione 

Consiglieri, Metelli sottolinea che in molti casi si tratta di 

iniziative culturali che richiedono più che partecipazione una 

diffusione. Stefana e Peschera vedranno come inserire le locandine 

ricevute nella pagina face book ed eventualmente instagram da 

creare. Il Presidente parteciperà domani al tavolo sul Commercio. 

 

9) Varie ed eventuali: l’iniziativa prevista sul problema 

abbandono rifiuti fuori cassonetti (sportello informativo, 

volantino esplicativo) non ha potuto avere seguito causa emergenza 

covid. 

 

 Il Presidente ricorda che il 16 dicembre è previsto incontro con 

assessore Cantoni, nel quale ci sarà occasione di presentare le 

questioni in sospeso. 

  

 

  il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21.00, 

ringraziando la cons. Metelli per l’HOST in Zoom.   

  

Letto, confermato e sottoscritto 

         Il Presidente 

                                                  Francesco Catalano 

Il Consigliere che redige il verbale 

                                                 Benedetta Venturelli 


